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Вступ 
 

Свинарство – традиції та прибутковий бізнес 
 

Свинарство в Україні має глибокі історичні традиції та вважається 
прибутковим бізнесом. Проте зростання чисельності свиней впродовж останніх 
трьох років змінилося торік на протилежне. 

З давніх–давен свиню називали символом добробуту, адже з нею наші 
пращури пов’язували «сите» життя. Наразі свиней тримає майже кожна сільська 
сім’я. Проте останніми роками все більше вітчизняних інвесторів приваблює 
крупномасштабне вирощування свиней. 

Вперше за останні три роки галузь свинарства недорахувалася поголів’я. За 
даними Держкомстату України, на початок 2012 року чисельність свиней становила 
7,5 млн гол., що на 6% менше порівняно з 2011–м. Незважаючи на 
загальнодержавну тенденцію до зменшення чисельності свиней окремі регіони не 
лише зберегли поголів’я на рівні попереднього року, а навіть наростили його. Так, 
залишили чисельність свиней на рівні 2010 року у Волинській, Донецькій, 
Закарпатській областях; збільшили на Івано–Франківщині на 8% до попереднього 
рівня, Кіровоградщині (+4%), Київщині та Рівненщині (+2%).  

Проте зменшення поголів’я вплинуло на збільшення обсягів виробництва 
продукції. За підсумками минулого року сільськогосподарськими підприємствами 
вирощено свиней у живій масі 447,5 тис. т, що на 9,3%більше, ніж торік. До того ж, 
зросли обсяги реалізації тварин. Так, у 2011 році реалізовано на забій 415,2 тис. т 
свиней у живій масі, що майже на 20% перевищило рівень 2010 року. Позитивним 
фактором розвитку галузі стало підвищення продуктивності тварин. За підсумками 
минулого року середньодобові прирости свиней на вирощуванні та відгодівлі 
становили 415 г, що на 9% перевищило рівень попереднього року. Однак цього було 
не достатньо для стабілізації поголів’я на досягнутому рівні.  

Для подальшого розвитку галузі свинарства необхідна державна підтримка. 
Торік за кошти державного бюджету здійснювалося часткове відшкодування 
вартості будівництва (або реконструкції) тваринницьких комплексів та потужностей 
з виробництва концентрованих кормів (урядова постанова №900 від 4 жовтня 2011 
року). За підсумками минулого року на ці заходи спрямовано 226,4 млн грн, що дало 
можливість частково відшкодувати вартість побудованих та реконструйованих 
тваринницьких комплексів, зокрема, в свинарстві на 21,7 тис. свиноматок; а також 
двох підприємств з виробництва комбікормів потужністю 60 та 90 тис. т на рік. У 
новому році на такі цілі передбачені видатки загального фонду у розмірі понад 822 
млн грн.  

Важливим у розвитку внутрішнього ринку м’яса та м’ясопродукції є 
нарощування експорту та зменшення імпорту продукції. У цьому напряму є 
позитивні зрушення. За минулий рік Україна суттєво знизила зовнішню закупівлю 
м’ясної продукції. Так, імпорт м’яса становив 216 тис. т, що на 37% менше 
порівняно з попереднім роком. Зокрема, було придбано за кордоном 83 тис. т 
свинини, 60,8 тис. т м’яса птиці, 3,2 тис. т яловичини. Разом з тим, з України було 
експортовано 80,5 тис. т м’яса, а саме свинини – 12,5 тис. т, м’яса птиці – 50 тис. т, 
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яловичини – 18 тис. т. Таким чином, спільними зусиллями інвесторів органів влади 
можна забезпечити потреби внутрішнього ринку та формувати експортний 
потенціал.  

 
О. Маслак, канд. екон. наук,  
Керівник Центру стратегічних досліджень 
АПК Сумського національного аграрного університету // 
Агробізнес сьогодні. – 2016. – № 15–16 серпень.  
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